

Кристина ХИЛЬКО

■ Равный доступ к получению медпомощи, правило «золотого часа», внедрение ИИ, перспективные методы профилактики, диагностики и лечения, сотрудничество регионов - в Гродно депутаты ПС составляли рецепт для союзной медицины.

Заседание комиссий Парламентского Собрания традиционно - не только работа по утвержденной союзной повестке, но и знакомство с работой передовых учреждений того региона, где проходит встреча. Вот и в Гродно

БелТА



Одна из главных целей комиссии отражена в заголовке этой статьи.

**Будущее Союзного государства - в здоровье его граждан, тем более таких важных.**

Валерий ЗВОНАРЕВ / kpmedia.ru



## АППАРАТУРА ПРИ НЕМ

■ Гродненщину и российские регионы связывают тридцать соглашений о сотрудничестве - в каждом особое внимание во-просам здоровья.

В любой профессии - особенно медицинской - важно «не закостенеть». В этом помогает обмен опытом и знаниями.

- Ежегодно ведущие специалисты организаций здравоохранения Гродненского региона, преподаватели, студенты участвуют в международных конгрессах, форумах, съездах и конференциях в Москве, Санкт-Петербурге, Ярославле, Смоленске и других российских городах. Налажено обучение по программам повышения квалификации, изучения новейших методов диагностики и лечения на семинарах и в школах, - поделилась подробностями **Людмила Кеда, начальник главного управления здравоохранения Гродненского облисполкома.**

На программе «Приглашенный профессор» - всегда аншлаг. В Гродненском государственном медицинском университете читают лекции светила наук Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета. Да и молодежь не отстает - зумеры и миллениалы участвуют в олимпиадах, конференциях, фестивалях и слетах.

- Мы активно сотрудничаем в рамках гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания. Есть идея и необходимость укреплять молодежные связи в медицинской

## ПРИГЛАШЕННЫЙ ПРОФЕССОР

среде, - предложил Валерий Малашко, - Это студенчество, наука, практическое здравоохранение.

- В этом году в ГрГМУ обучаются 26 студентов из России, еще восемь - в медколледжах области, - привела цифры Людмила Кеда.

Причем дружественное сообщество формируется не только в стенах вузов, но и на «целине».

- В апреле прошлого года прошел слет студотрядов в Перми, среди них были будущие медики, - напомнила **первый заместитель министра здравоохранения Елена Богдан**. - Этот опыт нужно расширять. - Еще нужно развивать сотрудничество, в том числе в медсфере, между городами-побратимами наших стран.

В области, да и по всей стране действует правило «золотого часа». Это значит, что добраться из любой точки А до медцентра можно меньше чем за шестьдесят минут. Ведь в экстренных ситуациях важна каждая секунда. И цвет паспорта здесь роли не играет. В прошлом году в местных медучреждениях своевременную помощь, в том числе высокотехнологическую, получили более трех тысяч россиян.

Оздоровительный туризм - визитная карточка Гродненщины. Здравницы предлагают услуги от бальнеологических процедур до спелеолечения и молодильных грязей. Только в прошлом году качество услуг оценили в местных здравницах больше двадцати двух тысяч россиян.

## ПРОТООНЫ ПРОТИВ РАКА

■ Радиация в умелых руках лечит.

Парламентарии уверены - на здоровье детей экономить нельзя. Не первый год по инициативе ПС для мальчишек и девочонок с загрязненными аварий на Чернобыльской АЭС территории организуют не только санаторно-курортное лечение, но и полноценную медицинскую

**Валерий МАЛАШКО, председатель Комиссии ПС по здравоохранению:**

- В прошлом году наша комиссия активно занималась вопросами равного доступа граждан России к системе здравоохранения Беларуси и граждан Беларуси к системе здравоохранения России. Мы видим, что соглашение 2006 года работает. Но мы не планируем ставить точку в этом вопросе, работа в части информированности наших граждан, учреждений здравоохранения будет продолжена. В этом году планируем провести семинар белорусских и российских врачей. На заседании комиссии вырабатывалась его повестка, которая будет полезна практическому здравоохранению.

Вопросы медицинской этики, ответственности врача и ряд других сегод-

ня требуют обсуждения не только в профессиональной среде, но и должного юридического оформления. Здравоохранение - очень чувствительная отрасль социальной сферы, эти темы мы разбирали на комиссии вместе с профессиональным сообществом. Мы продолжим последовательно развивать сотрудничество в области здравоохранения, направленное на защиту здоровья граждан двух государств.

**Елена ПЕРМИНОВА, заместитель председателя Комиссии ПС по здравоохранению:**

- Мы всегда прислушиваемся на местах, чего хотят пациенты. В России, например, наступил второй этап развития первичного медицинского звена: выделяются большие средства на оснащение поликлиник в сельской местности и малых горо-

ранению, и по труду и социальной политике.

Будущее союзной медицины в первую очередь зависит от качества подготовки молодых врачей. Вчерашние студенты мечтают стать первоклассными хирургами, разработать лекарство от рака. Для целеустремленных и амбициозных ребят - современное оборудование и инновационные технологии, применяемые в хирургической имплантации и диагностике. В этом убедились парламентарии. В Гродненской университетской клинике монотонные рутинные задачи переадресуют искусственно интеллекту, вводят электронные медкарты, автоматизированные протоколы.

- В Гродненской области - современная система оказания помощи жителям региона. Она строится многослойно, многофункционально. Потому выбор площадки на Гродненщине для проведения заседания нашей профильной комиссии не случаен, - акцентировал внимание **Валерий Малашко, председатель Комиссии ПС по здравоохранению**. - У каждого гражданина равный доступ в учреждения здравоохранения независимо от территориальной привязки.

## ЯДРОМ В ЦЕЛЬ

реабилитацию. В прошлом году помочь получили 1050 малышей из наших стран.

Да и рак сегодня - уже не приговор. Протонная терапия - самое современное и безопасное лучевое лечение онкологических больных. В прошлом году по союзной инициативе лечение прошли 94 пациента, девятнадцать из них - дети. Планируется, что в этом году помогут еще ста нуждающимся.

## КОМПЕТЕНТНО

дах, одновременно уделяется внимание подготовке квалифицированных кадров. Недавно в Совете Федерации был принят закон о наставничестве для молодых специалистов, который позволит выпускникам медвузов быстрее и эффективнее адаптироваться к практической работе. Студенты и выпускники отмечают, что это правильное и полезное решение.

В июле прошлого года мы с коллегами посетили диагностический центр Москвы, где собраны результаты УЗИ, КТ, МРТ. Искусственный интеллект анализирует данные, но решение принимает врач. Такой метод заинтересовал белорусских коллег, обсудим развитие сотрудничества в этой сфере в мае.